

Название денежных единиц в прошлом
и настоящем



Подготовил:
ученик 7 Г класс
Риплингер
Владислав

АЛТЫН

Старинная русская денежно-
счетная единица. Термин
произошел от татарского
слова алты - шесть, т. к.
первоначально алтын равнялся
6 деньгам.



Грош

Широко распространенный в Европе тип монет, современная разменная монета Польши и Австрии. Название - славянский вариант немецкого названия монеты грошен.



Драхма

Название монет в Греции, начиная с античных времен, а так же название современной денежной единицы Греции. Происходит от греческого слова *драхма* - *горсть* и восходит к временам, когда на территории Греции деньгами служили металлические прутки - оболы, горсть которых из 6 штук и составляла драхму.



Абаз

иранская серебряная монета, широко распространенная в XVI-XVII в.в. в странах Кавказа, Ближнего Востока и Средней Азии. Получила свое название по имени иранского шаха Аббаса I (1587-1628), при котором начался ее выпуск.



Геллер

Название разнообразных европейских монет, а так же современной разменной монеты Чехии. Немецкое слово Heller или Haller – название пфеннига, чеканившегося изначально в городе Халле, предположительно уже в середине XII века.



Куна

Денежная единица в Древней Руси и у некоторых других славян, а так же современная денежная единица Хорватии. Название происходит от того, что эта единица примерно соответствовала по стоимости шкурке куницы – одного из самых распространенных товарных предметов того времени. Слово куна почти до XIII века сохранялось в славянских языках в значении деньги.



Флорин

Высокопробная золотая итальянская монета, впервые чеканенной в 1252 году во Флоренции. Название происходит от итальянского слова *flos* - лилия. Лилия была символом города Флоренция.



Эскудо

Название испанских и португальских золотых монет, а так же современной денежной единицы Португалии и некоторых других стран. Название происходит от испанского слова *escudo* - щит.



Франк

Золотая и серебряная французская монета, денежная единица современной Франции и некоторых других государств мира. Название монет произошло от латинских надписей на первых монетах Francorum rex - Король франков



История создания русских монет



Гривна

Весовая, денежно-весовая и денежно-счетная единица Древней Руси и других славянских стран, название современной денежной единицы Украины. Название происходит от украшения из золота или серебра в виде обруча, которое носили на шее (на за гривке) и использовали в качестве примитивных денег.



Дирхема

Название монет и денежных единиц, в основном в *арабских* странах. Название восходит к греческой *драхме*. Началом использования привычных для современного человека средств расчета можно назвать период VIII-IX вв., когда на территорию Руси были завезены арабские дирхемы. Изготавливались они из серебра. Были почти круглой формы, чеканились с узнаваемым рисунком и надписью на арабском. Пояснить массовый приток средств могли лишь развитые торговые отношения Арабского Халифата и Древней Руси.



Златник

На окончание X века пришлось становление и расцвет Киевской Руси. Князь Киевский Владимир Великий для укрепления своего влияния предпринял первые попытки развить собственные деньги. Они были изготовлены из золота и серебра. Назывались соответственно златниками и серебряниками без особых изворотов. На них изображался трезубец как символ власти Рюриковичей и изображение самого Владимира. Больше применение в обиходе нашли серебряники, потому слово «серебро» воспринималось именно в значение «деньги», а последнего как такового еще в обиходе не было. Оно появилось значительно позже.



Деньга

Во время Татарио-монгольского ига выпуск собственных денег на Руси фактически прекратился. В ходу были монеты Ханства. Наиболее распространенной единицей взаиморасчета стала «деньга», от которой ведет свою историю понятие «деньги». В качестве собственных средств использовались все те же слитки серебра, называемые по-старому гривнами. Для удобства использования они раскатывались в длинную заготовку и рубились на части. Именно так и появилась составная часть гривны – рубль, то есть рубленая часть. В виду того что на одну гривну приходилось 10 рублей, сформировалась и надолго закрепилась на Руси десятичная система деления денег. По этой системе один рубль равнялся 10 гривенникам, каждый из которых делился еще на 10 копеек. С этого момента собственно началась история российских денег, включая привычные названия и оформление.



Рубль

денежная единица Российской Федерации^[2]. Используется также на территории ряда непризнанных и частично признанных государств: Республики Абхазия^[3], Республики Южная Осетия^[4], Луганской Народной Республики^[5] и Донецкой Народной Республики^[6] (в первых двух случаях по соглашению с РФ).



Конец

